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1. Στο παρακάτω σχήµα δίνεται τρίγωνο ABΓ.
Να συµπληρώσετε τα παρακάτω κενά µε τα σύµβολα < ή >, αιτιολογώντας
τις απαντήσεις σας.Κάθε εξωτερική

γωνία ενός

τριγώνου είναι

µεγαλύτερη από

καθεµία από τις

απέναντι γωνίες

του τριγώνου.

(Θεώρηµα, σελ. 59)

(αʹ) BẐΓ ..... BÊZ,
.....................................................
.....................................................

(ϐʹ) BÊZ ..... EÂΓ,
.....................................................
.....................................................

(γʹ) BẐΓ ..... EÂΓ,
.....................................................
.....................................................

2. ∆ίνεται τρίγωνο ABΓ µε AB < AΓ και I το σηµείο τοµής των διχοτόµων του.
Να συµπληρώσετε τα παρακάτω κενά µε τα σύµβολα < ή >, αιτιολογώντας
τις απαντήσεις σας.Σε κάθε τρίγωνο

απέναντι από

άνισες πλευρές

ϐρίσκονται όµοια

άνισες γωνίες

και αντίστροφα.

(Θεώρηµα, σελ. 60)

(αʹ) AB̂Γ ..... AΓ̂B,
.....................................................
.....................................................

(ϐʹ) IB̂Γ ..... IΓ̂B,
.....................................................
.....................................................
.....................................................

(γʹ) IB ..... IΓ,
.....................................................
.....................................................

3. ∆ίνεται το ορθογώνιο τρίγωνο ABΓ (Â = 90o) και A∆ το ύψος του.
Να συµπληρώσετε τα παρακάτω κενά µε τα σύµβολα < ή >, αιτιολογώντας
τις απαντήσεις σας.
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Αν µια γωνία

ενός τριγώνου

είναι ορθή ή

αµβλεία τότε η

απέναντι πλευρά

της είναι η

µεγαλύτερη

πλευρά του

τριγώνου.

(Πορίσµατα, σελ. 60)

(αʹ) A∆ ..... AΓ,

.....................................................

.....................................................

(ϐʹ) AΓ ..... BΓ,

.....................................................

.....................................................

(γʹ) A∆ ..... BΓ,

.....................................................

.....................................................

4. Σε ορθογώνιο τρίγωνο ABΓ (Â =

90o), η διχοτόµος της γωνίας Γ̂ τέµνει
την πλευρά AB στο σηµείο ∆. Από το
∆ ϕέρουµε προς την πλευρά BΓ την
κάθετο ∆E, η οποία τέµνει τη BΓ στο
σηµείο E. Να αποδείξετε ότι :

(αʹ) A∆ = ∆E (ϐʹ) A∆ < ∆B

Σχήµα

........................................................................................................................

........................................................................................................................

........................................................................................................................

........................................................................................................................

........................................................................................................................

Κάθε πλευρά

τριγώνου είναι

µικρότερη από το

άθροισµα των

δύο άλλων και

µεγαλύτερη από

τη διαφορά τους.

(Θεώρηµα, σελ. 60)

5. Στο παρακάτω σχήµα να αποδείξετε
ότι :

A∆ < AB + BΓ + Γ∆.

...........................................................

...........................................................

...........................................................

...........................................................

...........................................................

...........................................................

...........................................................

...........................................................

¨Η Ϲωή αξίζει µόνο για δύο πράγµατα : για να µελετά κανείς Μαθηµατικά και για να

τα διδάσκει¨

S. D. Poisson, 1781 - 1840, Γάλλος µαθηµατικός.
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